

醫學院甄選 「找有同理心的學生」

【聯合報／記者陳智華、王維玲／台北報導】

大學甄選入學個人申請 4 月 1 日起開始進行第二階段指定項目甄試，今年醫學系等不少熱門科系因通過人數暴增，競爭非常激烈，大學建議學生保持平常心，在個人資料和面試中凸顯對該學系的興趣，特殊經驗跟申請學系有關，更可以好好利用。

台北醫學大學醫學系個人申請第一階段有 255 人通過，預計錄取 81 人。醫學院院長曾啟瑞指出，所有考生成績一樣優秀，面試時人格特質成為致勝關鍵。

曾啟瑞指出，醫生必須與病人密切互動，學校希望找到具有人文素養、擁有國際觀及擅長與人溝通、具有同理心的學生；此外，還強調關心公眾議題、團隊合作的人格特質，具備豐富的社團或志工服務經歷的考生較為吃香。

曾啟瑞表示，面試前，必須先進行性向測驗，排除有反社會人格或言行前後不一致的考生；面試時由多位老師與學生單獨面談，最後還有小組討論，考生將被分組辯論，測試掌握議題及團隊合作能力。

曾啟瑞提醒考生，考官可能會丟出開放式問題，沒有標準答案，考生可自由發揮；若答不出來也不要沉默不語，考官可能是故意測試考生的臨場反應。

台大註冊組主任洪泰雄說，台大醫學系二階段甄試學測成績占 10%，口試占 40%，化學和生物筆試各占 25%，筆試十分生活化，面試時會問考生對社會議題的看法，希望考生關心社會。

台大醫學院院長楊洋池建議學生，面試時平常心就好，備審資料「過度包裝不好」，請人寫的個人資料、履歷等，老師看得出來。

台北市麗山高中校長陳偉泓表示，備審資料不需精美，不需要花錢送坊間製作公司製作，但內容編排應讓面試委員一目了然，在最短時間內有系統了解自己，包括對該系的興趣及能力等。

台大生物環境系統工程學系教授張文亮說，面試老師會注意學生高中在校成績、社團經驗，如果有特殊經驗，甚至是爸媽職業與申請某系有關，都可好好利用。